

要创新完善立体化、信息化社会治安防控体系，保持对刑事犯罪的高压震慑态势，增强人民群众安全感。

——习近平2019年1月21日在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上的讲话

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，党的第二代中央领导集体的核心，中国改革开放和现代化建设的总设计师，中国特色社会主义道路的开创者，邓小平理论的主要创立者，为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献，功勋彪炳史册、永垂后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席座谈会，中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出，邓小平同志的一生，是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献，为社会主义制度建立和社会主义现代化建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后，他作为党的第二代中央领导集体的核心，带领党和人民实现了伟大历史转折，推动实现了马克思主义中国化新的飞跃，开辟了社会主义现代化建设新局面，确立了实现祖国完全统一的正确路径，坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜，成功开创中国特色社会主义。

习近平强调，邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的，对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程，充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历史功绩，我们永远铭记；他的崇高革命风范，我们永远敬仰。

习近平指出，邓小平同志留给我们最重要的思想财富，就是以他为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程，我们必须继续深入学习运用邓小平理论，完整、准确、全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持和发展中国特色社会主义，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。



8月22日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。

邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉，善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果，不断探索真理，深入研究推进中国现代化的实际问题，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调，对邓小平同志最好的纪念，就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，继续往开去，奋发进取。要坚持守正创新，进一步全面深化改革，不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加快建设现代

化经济体系，推进高水平科技自立自强，大力发展社会主义先进文化，形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上，发展全过程人民民主，建设更高水平的法治中国，坚持在发展中保障和改善民生，推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，推动共建“一带一路”高质量发展，统筹开放和安全，维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面

从严治党，健全全面从严治党体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，确保党永远不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，实现祖国完全统一，是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿，是海内外中华儿女的共同心愿，也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局、实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，坚定不移反对“台独”，捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调，中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，推动构建人类命运共同体，弘扬全人类共同价值，落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。

蔡奇在主持会议时说，习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生，高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期，开创中国特色社会主义、创立邓小平理论的伟大历史功绩，强调要继续深入学习运用邓小平理论，学习邓小平同志的崇高革命风范，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，对指导我们党在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义，具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实，凝心聚力、奋发进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，四川省委书记王晓晖先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、四川省委负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，邓小平同志亲属、原身边工作人员和家乡代表，以及出席“全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。

派出所蹲点记

五指山·南圣派出所

五指山南圣派出所强化景区小区村庄治安巡逻防控 山间“小所”守护群众平安

■本报记者 肖瀚 杨春梅

时间：8月7日
地点：五指山市公安局南圣派出所

漂流、登山、露营……烈日炎炎，五指山独特的自然气候成为许多人避暑纳凉的首选。

沿着山路向上行驶，两旁树木郁郁葱葱，阳光透过树叶的缝隙，洒在路边的一座蓝色小楼上，形成斑驳的光影，仿佛一幅天然的风光画。

没有围墙、没有门禁，如果不是停在院内的警车和不时进出的民警，很难让人将这里与派出所联系起来。这里就是五指山市公安局南圣派出所，一个“隐藏”在山腰间的“小所”。

说它小，是因为这个所只有4名民警、8名辅警。但其所辖区面积却不小，有152.8平方公里，而且都是山区，其中包含5A级景区、酒店民宿、小区、企业、学校、村庄等，特别是随着旅游旺季、槟榔收获季节的到来，如何服务保障好游客和当地群众生产生活，成为该所面临的一大挑战。

该所坚持“防范为先”的工作思路，主动强化治安巡逻防控和矛盾排查化解工作，给出了“小所”大作为的“独特”答案。

排查隐患
让每次漂流之旅安心舒心

时间：13时
地点：红峡谷风景区

“要穿好救生衣，有序排队，保管好手机等随身物品。”

“好的，谢谢警官。”
下午1时，正值游客入园高峰期，在红峡谷风景区漂流项目的入口处，带队巡逻的南圣派出所所长王世勤不时提醒游客注意安全。

进入暑期，该景区的漂流项目吸引了大量游客前来，虽然开放时间仅有3个多小时，但周末节假日一天游客量最高可达3500多人。

面对大的人流量，如何与景区共同维护好秩序，确保景区和游客安全，成为南圣派出所工作的重点之一。

“周末人多时，要加派人手盯紧这个楼梯，做好疏导工作，防止因拥挤导致踩踏发生。”巡逻至入口的楼梯处，王世勤提醒景区副经理郑丙义加强风险点的防范工作。

记者在红峡谷旅游警务室看到，值班工作人员正操作视频监控设备，查看各漂流点位的动态画面。

作给予指导。比如在最大落差80米的漂流点附近，我们增加了视频监控，同时也注重对设备的定期检查更新，确保设备在线率。”郑丙义告诉记者。

王世勤介绍，该所与景区建立了日常巡逻防控和应急工作机制，特别是每逢旅游旺季和节假日，会启动联动机制，安排民警入驻景区，共同开展安全检查、联动巡逻等工作，近年来，该景区案件、事故实现“零发生”。

“谢谢你们帮忙找回手机。”不久前，一名游客在红峡谷游玩时不慎丢失了两部手机，民警通过查看视频监控、走访群众帮助寻回。景区管理部门为此向派出所赠送锦旗，对民警给予高度评价。

记者在采访中了解到，南圣派出所还依托旅游警务室（治安岗）、游客服务中心，打造“暖心警务”平台，为广大游客提供旅游咨询、寻人寻物等服务，为有急事、难事的游客开辟“绿色通道”，得到游客一致好评。

送证上门
主动服务“候鸟”老人

时间：17时30分
地点：蝶泉湾小区

“杨先生，您的户口本办好了，我给您送过来。”
(下转2版)

记者手记

“做比说多一点”

“让我做没问题，就是不太会说。”在这次派出所蹲点采访中，当面对镜头时，所长王世勤和他的同事们总是显得有些紧张，反复说的这句话让记者印象深刻。但在跟随他们执勤的一天中，无论是布置任务，还是协调工作，他们总是思路清晰，语言简明准确。

“做比说多一点”是南圣派出所民警、辅警工作的日常。在红峡谷漂流景区警务室内，王世勤俯下身，逐一查看景区各视频监控在线情况；在蝶泉湾小区，社区民警李克卫耐心细致回答每位居民的问题；在同甲村槟榔园，副所长吉德宏与村干部一起研究如何做好夜间巡逻防控工作。

“做比说多一点”，是南圣派出所民警、辅警源自内心的坚守与付出。面对繁杂警务，他们克服警力不足，每天穿梭在蜿蜒的山路上，用无数个“多一点”串起了“一片片”的平安与幸福。(肖瀚)

我国成功发射中星4A卫星

新华社海南文昌8月22日电(李国利 周浩)8月22日20时25分，我国在文昌航天发射场使用长征七号改运载火箭，成功将中星4A卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

中星4A卫星可为用户提供语音、数据、广播电视传输业务。这次任务是长征系列运载火箭的第532次飞行。

最高检、自然资源部联合发布4件土地执法查处领域违法建(构)筑物没收处置行政非诉执行监督典型案例

以硬措施保护耕地

新华社8月22日电 记者8月22日从最高人民检察院获悉，最高检、自然资源部日前联合发布了一批土地执法查处领域违法建(构)筑物没收处置行政非诉执行监督典型案例，旨在以“长牙齿”的硬措施保护耕地，进一步加强土地执法查处领域行政非诉执行与行政执法衔接工作，充分发挥典型案例示范、引领和指导作用。

这4件典型案例分别是：四川省某农业发展有限公司非法占地行政非诉执行检察监督案，广西某市某区某投资公司非法占地行政非诉执行检察监督案，河北省某市自然资源和规划局某分局申请强制执行张某某退还土地、没收违法建筑物行政非诉执行检察监督案，黑龙江省某市某县非法占地行政非诉执行检察监督案。

最高检行政检察厅有关负责人介绍，检察机关在履职中发现，土地执法查处领域目前仍面临违法建筑物处置“出口”不畅难题。实践中，因涉及当事人切身利益，导致违法建筑物没收难、移交难、处置难，有的甚至仍由违法行为人继续占用、使用和获取收益。为此，需进一步强化主体责任，明确和规范接收与处置程序，在做好是否符合有关规定和是否具有可利用价值等评估的基础上，对不符合条件的及时实施拆除，不宜拆除的依法予以没收；对符合条件的，有关部门按职责、分工分类进行处置，确保职权到位、责任到位、执法到位。

据悉，两部门下一步将持续推动建立健全线索移送、信息共享、案情通报等常态化联络机制，完善制度建设和顶层设计，共同推动土地违法问题更好解决，切实守住耕地红线和粮食安全。(记者刘硕)